CONVENZIONE

TRA

ORDINE DEI DOTTORI COMMERCIALISTI DELLA CIRCOSCRIZIONE DEL TRIBUNALE DI NAPOLI 

E

SI.RE.NA. – Città Storica S.C.p.A.

Convenzione tra:

Ordine dei Dottori Commercialisti di Napoli, con sede in Napoli Via Morgantini 3,  in persona del Presidente  dott. Enricomaria Guerra

E

SI.RE.NA. Città Storica  S.C.p.A., con sede in Napoli – Via Medina 40 in persona del Presidente del C.di.A. Prof. Bruno Discepolo

Premesso

 che il Comune di Napoli , Assessorato all’Edilizia, assegnerà un contributo a fondo perduto  fino al 30% dell’importo complessivo dell’intervento (comunque mai oltre i 120.000 euro), per lavori e spese tecniche, relative al miglioramento delle condizioni di sicurezza e di decoro delle parti comuni degli edifici localizzati nei centri storici della città. Un ulteriore 5 % sarà concesso ai richiedenti che predisporranno il  “ Libretto di manutenzione “ del fabbricato, in cui saranno indicate le attività manutentive da svolgersi nel prossimo futuro sul loro fabbricato. 

Che Il 20 % del totale degli stanziamenti, che ammontano a  circa 27 milioni di euro, sarà riservato ad interventi con prevalente carattere strutturale.

Che alla società  SI.RE.NA   è affidata la gestione, promozione e assistenza del programma di interventi di recupero  

Ciò premesso

Tra la società  S.I.R.E.N.A. e l’Ordine dei Dottori Commercialisti della Circoscrizione del Tribunale di Napoli si propone di definire la seguente convenzione , considerando che:

· La società  S.I.R.E.N.A.  ha    tra le sue funzioni  la stipula di convenzioni con Ordini/associazioni professionali per ottimizzare il contributo delle diverse categorie nel corso dell’attuazione del programma, fornendo agli Enti di cui sopra tutte le informazioni necessarie e la modulistica occorrente. A tale scopo:

· SI.RE.NA. si impegna a dedicare uno sportello alle categorie professionali convenzionate, mettendo a disposizione degli iscritti delle singole categorie tutto il Know-how per la partecipazione e l’attuazione del programma.

· L’ordine si impegna a dare la massima diffusione tra i Dottori Commercialisti della Circoscrizione del Tribunale di Napoli, in particolare a coloro che svolgono attività di amministrazione di condomini o che assistono società edili interessate al programma.

· La diffusione sarà attuata  a mezzo dei propri strumenti  di informazione ( bollettino mensile d’informazione, sito Web con link dedicato, pag. 438 di Televideo Regionale )  ,circa il programma di recupero nonché  ai vari documenti connessi al programma stesso (bando di partecipazione, aree interessate, libretto di manutenzione, modalità di attuazione e tutta la modulistica occorrente ecc.);

· L’Ordine invita i propri iscritti, allo scopo di favorire un migliore impiego delle risorse, all’applicazione dei minimi tariffari garantendo la massima professionalità, così come è consuetudine per le attività che il dottore commercialista esplica nei confronti degli Enti Pubblici.

· L’Ordine si impegna a partecipare alle conferenze stampa  e convegni promossi dalla società SI.RE.NA, e a tutte quelle iniziative che contribuiscono alla valorizzazione del programma di recupero.

Tutto quanto sopra premesso e tenuto conto del consenso ricevuto dalle associazioni di  categoria e dagli ordini professionali sull’iniziativa in essere, si auspica che la presente convenzione tra la società  S.I.R.E.N.A. e l’Ordine dei Dottori Commercialisti del Tribunale di Napoli possa essere un utile valore aggiunto all’iniziativa valorizzando le sinergie  tra le parti interessate. 

Letto, firmato e sottoscritto dalle parti in  Napoli il 31/7/2002

