Protocollo di intesa tra  S.I.RE.NA  S.C.p.A.  

 E  

la Agenzia Nuova Tirrena  - M.P.A. S.r.l.

Via M. Morgantini  3, 80134 Napoli 


PROTOCOLLO    DI   INTESA

TRA

S.I.RE.NA Città Storica   Società Consortile per Azioni

Via Medina 40,   80134 Napoli

E

la Agenzia Nuova Tirrena - M.P.A. S.r.l.

Via M. Morgantini  3, 80134 Napoli 

Il giorno 7 luglio 2004 presso la sede di S.I.RE.NA. sita in Napoli alla Via Medina n. 40, sono presenti:

- la Società Consortile per Azioni S.I.RE.NA. Città Storica  rappresentata dal Presidente prof. arch. Bruno Discepolo;

- la Agenzia Nuova Tirrena - M.P.A. S.r.l. sita alla via Morgantini n°3 00134 NAPOLI  rappresentata dal dott. Costantino Piccirillo;

PREMESSO CHE
· con delibera di Consiglio Comunale n.233 del 30 novembre 2000 e succ.ve  è stata approvata la costituzione della società mista consortile per azioni “Società per le Iniziative di recupero di Napoli – Città Storica S.C.p.A., (di seguito S.I.RE.NA.),  avente ad oggetto le attività di elaborazione promozione e supporto finalizzate al recupero delle parti comuni degli edifici dei Centri Storici, e si è dato mandato alla società suddetta di assumere le opportune iniziative per la  promozione e la definizione degli interventi a farsi fornendo al Comune ed ai cittadini, ai tecnici ed alle imprese il supporto tecnico e operativo necessario alla realizzazione del programma di recupero delle parti comuni degli edifici del centro storico urbano con contributi a fondo perduto del Comune di Napoli (delibere di C.C. n.233/30 nov. 2000,  di G.C. n. 368/8 febbr. 2001 e n° 1736  del 17/5/2002), denominato in seguito per brevità “Progetto Sirena”;
-   tra gli scopi statutari di S.I.RE.NA S.C.p.A. rientra il perseguire la salvaguardia ed il recupero degli edifici storici e dell’ambiente urbano anche attraverso azioni di concertazione tra i cittadini, le forze produttive, gli Enti, le Istituzioni e l’ Amministrazione Comunale;

-   in particolare la Società S.I.RE.NA. ha per oggetto (cap. 1 punto 4 dello statuto),  tra l’altro:
·  “ la predisposizione di ogni forma di assistenza ai cittadini che intendono procedere al risanamento delle parti condominiali dei loro edifici e delle loro abitazioni poste nei medesimi edifici, con particolare riferimento alla impostazione e cura delle singole pratiche di ciascun condominio, dirette ad ottenere le agevolazioni previste;”

·  “la sottoscrizione di convenzioni con il sistema assicurativo per ottenere polizze “tipo” a tutela dei rischi dei cittadini che procedono ai lavori di risanamento condominiale;”

-  con Avviso Pubblico del 23/5/2002 del Comune di Napoli,  nonché con Avviso Pubblico in pari data della S.I.RE.NA. S.C.p.A., ed inoltre con Avviso pubblico Comune di Napoli del 31 /10/2003 sono stato definiti i criteri per al concessione dei contributi e per la partecipazione di condomìni e proprietari di immobili,   nonché delle   imprese,    rispettivamente al “Progetto Sirena 1” ed al “Progetto Sirena 2”;
- il contratto tipo  che i condomini o proprietari dovranno stipulare con le imprese prima di iniziare i lavori finanziati con il “Progetto Sirena” prevede all’art.8 l’obbligo da parte delle imprese appaltatrici dei lavori di stipulare, a favore del condominio o dei proprietari le seguente polizze:

·  “..polizza relativa all'assicurazione CAR contro tutti i rischi derivanti dall'esecuzione dei lavori per manufatti, materiali, attrezzature e opere provvisionali di cantiere per un massimale pari al contratto con un valore delle preesistenze pari a €........; che dovrà avere durata fino al termine dei lavori, ovvero fino  al completo disimpianto del cantiere;”
· “  polizza della durata di ventiquattro mesi a far data dall’avvenuto collaudo   per la manutenzione delle opere eseguite;”

-  è interesse di S.I.RE.NA. stipulare e divulgare convenzioni e protocolli di intesa con primarie società di assicurazione che propongano soluzioni per la copertura dei rischi dei condomini e proprietari di edifici interessati dal progetto S.I.RE.NA.;

-  detti protocolli e convenzioni sono divulgati e proposti alle imprese,  e per conoscenza anche ai  condomini e proprietari di immobili,  in via non esclusiva,  potendo esse scegliere le compagnie di assicurazione da loro ritenute ottimali per garantire la copertura  assicurativa indispensabile per i lavori del progetto S.I.RE.NA. e sopra descritta;

-   al fine di suscitare iniziative in tal senso da parte del mercato assicurativo e di altri soggetti S.I.RE.NA. ha emanato un Avviso Pubblico per Richiesta di Manifestazioni di Interesse in data 21/11/2003, che è stato pubblicato sui quotidiani locali e affisso all’Albo Pretorio del comune di Napoli dal giorno 21/11 al giorno 6/12/2004, nonché divulgato sul sito internet della società;
-   l’ Agenzia Nuova Tirrena “M.P.A. S.r.l.”, a seguito di quanto sopra,  ha presentato in data  25/11/2003 una prima proposta di protocollo di intesa per la  stipula di polizze assicurative “tipo” relativamente al Progetto Sirena,   cui ha fatto seguito ulteriore proposta in data 22/1/04 20/1/ per   “polizze c.a.r. e cauzioni per il programma di recupero delle parti comuni degli edifici dei centri storici e delle periferie di Napoli”;

-  detta proposta è stata verificata da S.I.RE.NA ed, a seguito di alcune variazioni, è stato ritenuto che essa potesse essere divulgata tra le imprese e ed i cittadini interessati all’attuazione del Progetto; 

Tanto premesso le parti convenute concordano quanto segue:

-  l’allegata polizza e cauzione tipo sarà applicata dalla Agenzia Nuova Tirrena -  M.P.A.  alle imprese che ne faranno richiesta al fine di fornire ai condomini ed ai proprietari le coperture assicurative e garanzie nel rispetto di quanto previsto dall’art. 8 del contratto tipo S.I.RE.NA.;   ogni  informazione potrà essere richiesta a:

     Agenzia Nuova Tirrena – M.P.A. S.r.l. Via M. Morgantini 3, 80134 Napoli tel. 081/5521246 – 5519767 fax 081/5523318  e-mail mpa.assicurazioni@virgilio.it;
 - l’Agenzia si impegna inoltre ad applicare ai condomìni che, nell’ambito del progetto S.I.RE.NA.  redigeranno il libretto di manutenzione  secondo le modalità previste dall’Avviso Pubblico Comune di Napoli del 23/5/2002, una riduzione del 10% delle tariffe dei prodotti assicurativi dalla stessa offerti  che potranno riguardare  il fabbricato interessato; 

- S.I.RE.NA. S.C.p.A.  si impegna  a divulgare nel suo sito internet, ed eventualmente in futuro in pubblicazioni inerenti il Progetto, l’allegata polizza tipo,

-   la scelta di detta polizza,  e della compagnia,  non è vincolante per le imprese appaltatrici,  restando  queste libere di scegliere tra le varie compagnie operanti nel sistema assicurativo,  purchè garantiscano le coperture richieste dal contratto tipo da stipularsi tra condominio ed impresa;

Allegati: 

condizioni -  polizza tipo 

Letto, confermato e sottoscritto,

Napoli, 7 luglio 2004
per  S.I.RE.NA - CITTÀ STORICA S.C.p.A

per la Agenzia Nuova Tirrena -  M.P.A s.r.l.

il Presidente 

prof. arch. Bruno Discepolo

l’Agente








           dott. Costantino Piccirillo
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