PROTOCOLLO D’INTESA

Tra

S.I.RE.NA. CITTA’ STORICA S.C.p.A.

E

ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE CAMPANIA

PREMESSO CHE

· con Delibera di Giunta Comunale n. 233 del 30 novembre 2000 si è approvata la costituzione della società mista consortile per azioni “Società per le Iniziative di Recupero di Napoli – Città Storica S.C.p.A.”, avente ad oggetto le attività di elaborazione, promozione e supporto finalizzate al recupero delle parti comuni degli edifici dei centri storici di Napoli e periferie, e si è dato mandato alla società suddetta di assumere le opportune iniziative per la promozione e la diffusione del Programma di recupero delle parti comuni degli edifici del centro storico urbano con contributi a fondo perduto del Comune di Napoli, fornendo al Comune e ai cittadini, ai tecnici e alle imprese il supporto tecnico ed operativo necessario al buon esito dell’iniziativa (Delibere di C.C. n. 233/30 nov. 2000, di G.C. n.368/8 febbr. 2001 e n. 1736 del 17/5/2002)

· tra gli scopi statutari della società S.I.RE.NA. rientra il perseguimento della salvaguardia e del recupero degli edifici storici e dell’ambiente urbano anche attraverso azioni di concertazione tra cittadini, forze produttive, istituzioni dedite alla ricerca scientifica e l’Amministrazione Comunale; S.I.RE.NA. è quindi vivamente interessata a stipulare convenzioni e protocolli di intesa con Istituti, Ordini Professionali ed Associazioni di categoria coinvolti nel programma di recupero in oggetto;

· - nell’ambito del Programma di Recupero delle parti comuni degli edifici è stato previsto che il 4% dell’importo totale dei lavori per i quali si richiede il contributo possa essere utilizzato per “indagini “geologiche”

CONSIDERATO CHE

· la voce “Indagini geologiche” inserita nel Quadro Economico si  intendere riferita ad indagini, in sito ed in laboratorio, eseguite da soggetto specializzato relative allo stato di degrado dei materiali e degli intonaci e non soltanto all’analisi dei terreni di fondazione degli immobili; di conseguenza tali indagini sono effettuabili, laddove le condizioni di degrado lo richiedano, anche per interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria;

· nel libretto di manutenzione è prevista l’indicazione dello stato di manutenzione dei vari materiali e sono considerati i possibili necessari interventi periodici; ciò costituisce ampia conferma della necessità della presenza del geologo nella squadra di professionisti che assistono i condomìni nella definizione dei progetti;

· è auspicabile, nonché coerente con gli obiettivi della società S.I.RE.NA. nell’ambito del Programma di recupero delle parti comuni degli edifici, che si consegua la stipula di un protocollo di intesa con il Dipartimento di Scienze della Terra, soggetto attuatore del Centro Regionale di Competenza su “Conservazione, Valorizzazione e Fruizione dei Beni Culturali e Ambientali” della Regione Campania, nonché con altri Dipartimenti e/o Laboratori altamente qualificati nel campo della Diagnostica dei Materiali Geologici (naturali e derivati dalla loro trasformazione) e dei loro prodotti di alterazione

TANTO PREMESSO LE PARTI CONVENUTE CONCORDANO QUANTO SEGUE:

· la societa’ S.I.RE.NA. si impegna a dedicare uno sportello alla categoria dei Geologi, mettendo a disposizione degli iscritti tutto il Know – how per la partecipazione e l’attuazione del programma;

· la società S.I.RE.NA., nel promuovere la cultura della manutenzione programmata anche attraverso la diffusione del libretto di manutenzione si impegna a sostenere la necessità di una consulenza geologica che valuti l’opportunità e l’entità delle indagini da effettuare sui materiali edilizi oggetto degli interventi di recupero, al fine di evincere, in fase progettuale,  le opportune metodologie di intervento da indicare alle imprese edili e di restauro esecutrici dei lavori;

l’Ordine dei Geologi invita i propri iscritti all’applicazione dello sconto del 20% sui minimi tariffari per le consulenze svolte nell’ambito del Progetto Sirena, così come è consuetudine per le attività che si esplicano nei confronti di Enti Pubblici. 

l’Ordine dei Geologi, in merito agli interventi compresi tra la manutenzione ordinaria ed il restauro e risanamento conservativo, invita i propri iscritti ad articolare la propria prestazione professionale secondo il seguente standard metodologico strutturato su tre livelli incrementali di prestazione (a; a + b; a + b + c), in base al livello di pregio dell’immobile e all’entità del degrado dei materiali:

a) Intervento di minima e preliminare

(identificazione dei materiali, dello stato di conservazione; valutazione qualitativa delle forme di degrado secondo le indicazioni NORMAL 1/88, con riferimento anche ai fenomeni di umidità ascendente)

b) Diagnostica di base

(determinazione della natura del degrado lapideo attraverso esami di diffrattometria ai raggi x, osservazioni in microscopia elettronica;   definizione del grado di imbibizione delle murature e delle cause dei fenomeni di umidità;   caratterizzazione fisico-meccanica di pavimentazioni e rivestimenti realizzati con lapidei;  per gli intonaci, i rivestimenti pellicolari e le attintature definizione della loro composizione al fine della ricostituzione filologica)

c) Diagnostica di approfondimento

(prelievo di microcarote lapidee per verificare in laboratorio la transizione o stratificazione dei processi di degrado tra esterno e interno; tomografia ultrasonica o elettrica, diffrattometria di raggi x, spettrometria in fluorescenza qualitativa ecc.);

l’Ordine dei Geologi si impegna a dare la massima diffusione tra i geologi della Campania, tramite i propri organi di informazione (sito internet, bollettino regionale, quotidiano “il Denaro”) sia al presente protocollo d’intesa sia ai documenti connessi con il Progetto Sirena, aprendo altresì uno sportello informativo presso i propri uffici per fornire ai propri iscritti eventuali chiarimenti in ordine alle procedure tecnico-amministrative da seguire.

Tutto quanto sopra premesso e tenuto conto del consenso ricevuto dalle associazioni di categoria e dagli ordini professionali sull’iniziativa in essere, si auspica che il presente Protocollo d’intesa tra la società S.I.RE.NA. e l’Ordine dei Geologi della Campania possa costituire un utile valore aggiunto all’iniziativa valorizzando le sinergie tra le parti interessate.


Letto, confermato e sottoscritto dalle parti il 31/7/2002

Il Presidente dell’Ordine dei Geologi                                           Il Presidente di S.I.RE.NA  S.C.p.A.

        della Regione Campania

