PROGRAMMA DI RECUPERO DELLE PARTI COMUNI DEGLI EDIFICI CON CONTRIBUTI A FONDO PERDUTO DEL COMUNE DI NAPOLI

4. Libretto di Manutenzione

Il Libretto di Manutenzione, redatto dal Servizio Edilizia Privata e dalla società S.I.RE.NA., con la collaborazione del Dipartimento di Ingegneria Edile DINE dell’Università di Napoli, ed in particolare del prof. ing. Maurizio Nicolella, sotto l’egida dell’UNI, Ente Nazionale Italiano di Unificazione, costituisce parte integrante  del Programma di recupero delle parti comuni degli edifici con contributi a fondo perduto.

 L’Amministrazione comunale ha ritenuto opportuno riservare un contributo aggiuntivo del 5% a quegli edifici nei quali verrà adottato il Libretto di Manutenzione in quanto tale strumento, incentivando l’effettuazione da parte dei condomini e dei proprietari di immobili di operazioni manutentive indispensabili per la corretta conservazione di finiture, strutture murarie ed impianti, promuove e diffonde la cultura della manutenzione programmata nella città di Napoli. 

Si introduce quindi, tra le prime volte in Italia, nell’ambito dell’edilizia privata una sperimentazione ad oggi effettuata esclusivamente nel campo dell’edilizia pubblica, in ottemperanza delle direttive della legge Merloni.

Il Libretto di Manutenzione è costituito da due parti: la prima è relativa all’Anagrafe del fabbricato e la seconda al Programma di Manutenzione. 

L’Anagrafe include i dati generali dell’edificio, l’inquadramento territoriale, il regime normativo e vincolistico, ed inoltre alcuni dati atti a descrivere analiticamente il manufatto: tipologia e consistenza edilizia, tipologia di strutture, impianti e finiture.

La seconda parte, che ha lo scopo di programmare tutte le attività di controllo e di intervento necessarie alla buona conservazione dell’edificio, include il Manuale di Manutenzione ed il Programma di Manutenzione. Il Manuale fornisce le istruzioni tecniche per l’esecuzione delle attività manutentive che si prevedono per ogni componente dell’edificio. Il Programma di Manutenzione riporta in calendario tutte le attività di controllo e di intervento previste.

Uno specifico Manuale d’Uso sarà allegato al Libretto di Manutenzione, come supporto per la corretta ed esaustiva compilazione di questo. In esso saranno illustrate alcune esemplificazioni, e saranno indicate le soglie temporali ottimali per le attività di controllo e di intervento.

La strutturazione del Libretto nelle due parti su descritte permetterà, ove ad esse venga aggiunta una terza parte relativa alla sicurezza del fabbricato, di costituire materialmente il completo Fascicolo del Fabbricato, già elaborato dall’Assessorato all’Edilizia ed approvato dalla Giunta Comunale di Napoli.

La società S.I.RE.NA. seguirà le attività relative all’adozione del Libretto di Manutenzione da parte dei condomini e dei proprietari di immobili: offrirà supporto a questi per la redazione del Libretto, formerà i tecnici,  verificherà  la correttezza della stesura, monitorerà i risultati ottenuti, gestendo la banca-dati.

